



PÜSPÖKLADÁNYI HÍREK

A VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA | XXXIV. ÉVFOLYAM 3. SZÁM | 2024. ÁPRILIS 26. | INGYENES



A püspökladányi tűzoltók ismét győztek Csókakőn

Az Országos Kismotorfecskenő-szerelő Versenyen sokadik alkalommal nyerték el a bajnoki címet a püspökladányi hivatásos tűzoltók.

Április 18-án, a Vértes határában, Csókakőn megrendezett Országos Kismotorfecskenő-szerelő Versenyen a püspökladányi tűzoltók 29,32 másodperces teljesítménnyel megvédték bajnoki címüket. A megmérettetés célja, hogy azok a hivatásos tűzoltók, aki ellátják az ország mentő tűzvédelmét, versenyszerű körülmények között mérhessék össze szakmai tudásukat.

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság versenyét ötöd-ször rendezték meg ezen a helyszínen, s 9 csapat tagjai álltak a rajtvonalhoz. - A rendezvény 10 éves múltat tekint vissza. Annak idején Mórton indult el, ahol a két utolsó versenyt megnyertük. 2018-tól kezdve pedig Csókakőre ad otthont az eseménynek, festői környezetben. 2018-19-ben bajnokok lettünk, 2020-ban elmaradt a Covid-járvány miatt, 2021-ben a dobogó második fokára állhattunk, 2022-ben ismét nyertünk, 2023-ban nem rendezték meg, s idén ismét bizonyítottak a fiúk - mondta el lapunknak Kiss Lajos tű. alezredes, tűzoltósági felügyelő, a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Püspökladányi Katasztrófavédelmi Kirendeltségén.

Kiss Lajos tű. alezredes vezette a bajnokcsapatot, amelynek tagjai ismételen győzedelmeskedtek: Kárai Csaba c. tű. főrm., Szabó Balázs c. tű. főrm., Rác Lajos c. tű. főrm., Fegyverneki Máté c. tű. főrm., Fegyverneki Balázs c. tű. főrm., Dávid Dániel tű. őrm., Máté Norbert tű. őrm.

A tű. alezredes elmondta, hogy a verseny elején sorsolás zajlik: mindenki húz egy sorszámot, ami eldönti, mely két csapat kezd. - Két pálya van, mindkettőt teljesíteni kell, és a kettő közül a legjobb idő fog számítani. Mindegyiken különböző motorok vannak. A rajtot követően a versenyzőknek egy köbméteres kádban, ami tele van vízzel, telepíteni kell a szívótömlőt. Majd meg kell szerelni a nyomó oldalt, és a sportpálya végén lévő céltáblákat vízsugárral megtölteni. Ha a

10 literes tartály megtelik vízzel, teljesítve van az akadály, s ezt jelzik a megfelelő berendezések - fejtette ki Kiss Lajos, majd hozzátette: - Az első szerelésnél látszódott, hogy a motor gyengébb, mint a másodiknál, ahol már nemcsak mi, de mindenki tudta, hogy mi fogunk nyerni. 2-3 másodperc itt nagyon sokat jelent - hangsúlyozta.

A második helyezett a főváros csapata lett, s a tű. alezredes azt is elárulta, az utóbbi években úgy alakult, hogy szinte mindig Budapest és Püspökladány között dőlt el a verseny. Ugyanakkor, a püspökladányi tűzoltók olyan hírnevet szereztek már az országban, hogy méltán tartanak tőlük az ellenfelek.

Kiss Lajos elmondta, az alaprutin megvan a tűzoltóknak, így nem sokat kell készülniük egy-egy versenyre, hiszen a hétköznapi bevetések során összeszokott csapat tagjai már szinte csukott szemmel is tudják, mit tenniük. Szeretik a kihívásokat és a sikerélmények még több motivációt nyújtanak számukra. - A csapat összetétele változott az évek alatt, de a tűz, a versenyszellem bennük van. Amikor odaállnak a rajthoz, teljesen átváltanak. Mindig megbeszéljük az elején a feladatot, majd egy hajrával engedem őket a pályához. A versenyzőink fele gépkocsivezető, a másik fele beosztott tűzoltó, és egy embert leszámítva, egy csapatban vannak a hétköznapiakban is - mondta a tű. alezredes.

Az országos jellegű megmérettetések előnye közé tartozik, hogy a hazánk több pontjáról érkező tűzoltók új ismeretéseket, barátságokat köthetnek.

A püspökladányi tűzoltók nemcsak Csókakőn remekeltek, de a közelmúltban Keller Elek c. tű. ft. zászlós a BM 2024. évi Országos Terepfutó Bajnokságon korcsoportjában címvédő aranyérmet szerzett. A püspökladányi tűzoltók állóképessége, szakszerűsége, összetartása országos hírű - ezekkel a győzelmekkel méltóképpen öregbítk Püspökladány hírnevét.

Fotó: Szabó-Bisztricz Anett tű. százados
R.E.



Megkezdődött a helyi választások kampányidőszaka

Június 9-én európai parlamenti-, illetve helyi választásokat tartanak országszerte - ezen a napon kerül sor az Európai Parlament tagjainak, a helyi önkormányzati képviselők, a polgármesterek és a nemzetiségi önkormányzati képviselők általános választására. Április 20. újabb fontos dátum volt a választáshoz kapcsolódóan: megkezdődött az ajánlóivek kiadása, valamint a választási kampány időszaka.

A Helyi Választási Iroda április 4-én tette közzé hivatalosan az egyéni választókerületi jelöltállításhoz szükséges ajánlások számát. A következő meghatározó dátum április 20-a volt, amikor a jelöltek, jelölőszervezetek ajánlóivek kiadására vonatkozó kérelmét a Helyi Választási Irodának fogadnia kellett, illetve kiadásra kerülhettek a korábban kért ajánlóivek. Tehát a jelöltek ajánlással kapcsolatos tevékenysége, így az aláírások gyűjtése is április 20-án vette kezdetét. A jelöltállítási időszak május 6-án 16 órakor jár le, eddig az időpontig lehet jelölteket bejelenteni.

Az ajánlóivek Helyi Választási Irodához való visszaérkezése után, az irodának három nap áll rendelkezésére az ajánlások feldolgozására, ezután dönt a Helyi Választási Bizottság a jelöltek nyilvántartásba vételéről.

Az április 22-ei állapot szerint az mondható el, hogy az egyéni választókerületi jelöltállítást négy jelölőszervezet kezdeményezte, illetve vannak független jelöltek is, míg polgármesterjelöltként 7 indulóról lehet jelenleg beszámolni.

Április 20-án hivatalosan megkezdődött a választási kampány, ami június 9-én 19 óráig, azaz a szavazás befejezéséig tart. Ebben az időszakban a jelölteknek, jelölőszervezeteknek lehetőségük van – a kampányra vonatkozó szabályok betartásával – a választópolgárok meggyőzésére, akaratuk befolyásolására.

A június 9-i választásokkal kapcsolatban a www.valasztas.hu oldalon érhető el bővebb információ.

P.N.

Közrend, köztisztaság

Hogyan tartjuk fenn városunk tisztaságát? Milyen kötelezettségei vannak egy adott ingatlan tulajdonosának a ház, vagy telek előtti közterület tisztán tartásával kapcsolatban? Mikor lehet fűnyírót használni?

Püspökladány Város Önkormányzata Képviselő-testülete 8/1998. (IV. 29.) önkormányzati rendelete a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról magánszemélyeknek, cégeknek, kereskedelmi- és vendéglátó egységeknek, társasházaknak és az önkormányzatnak állapít meg feladatokat, ró rájuk kötelezettségeket – mondta el lapunknak Keserű László jegyző.

Egy adott ingatlan tulajdonosa köteles a telek előtti közterületnek az úttestig terjedő részét karbantartani: járda tisztán tartása; fűnyírás, gaztalanítás; esetlegesen az ingatlan előtti árokban a csapadékvíz elfolyásának biztosítása – árok karbantartása, átereszek tisztítása; télen a hó, a jég takarítása.

A tulajdonosnak az ingatlan ápolttá, gondozottá tétele, gaztalanítása, fűnyírása is kötelezettsége. A fűnyírással kapcsolatban nincs az önkormányzatnak helyi rendelete, tehát az bármikor végezhető. Ha az ingatlan tulajdonosa nem tesz eleget kötelezettségeinek, az önkormányzat elvégeztetheti helyette, s ráterheli a tulajdonosra, vagy az ingatlanra.

A tavaszi munkálatok során keletkezett zöld hulladékot az ingatlan tulajdonosa elszállíthatja, vagy elszállíttathatja. A Karcag Térségi Közszolgáltató Nonprofit Kft. lehetőséget biztosít a lakosság részére, hogy az általa kijelölt időpontokban térítésmentesen elszállíttassa az ingatlanok elé kihelyezett zöld hulladékot. A szállítás időpontjai megtalálhatóak a szolgáltató által kiadott hulladékgyűjtési naptárban.

Az ároktisztítás során keletkezett földmennyiséget az önkormányzat szállítja el a bejelentést követő három napon belül.

Az önkormányzat a közhasznú parkok, zöld felületek fenntartásáról, felújításáról, építéséről, gondozásáról köteles gondoskodni.

Harc a szemét ellen

A városban és környékén is tapasztaljuk a folyamatosan gyűlő szemétmennyiséget, ami ellen szélmalomharc folyik. Keserű László jegyző elmondta, hogy önkormányzati feladat közterületen szeméthyűjtő edények kihelyezése, tartalmuk rendszeres elszállítása. Kivételt képeznek ez alól a kereskedelmi egységek, üzletek előtti kukák, mert azok ürítése az egység tulajdonosának kötelezettsége. Az, aki közterületen lát elhagyott hulladékot, bejelentheti a Polgármesteri Hivatalnál személyesen, írásban, e-mailben: hivatal@puspokladany.hu.

A város bel- és külterületén is vannak illegális hulladéklerakók, amelyek felszámolására, valamint a megfigyelő kamerarendszer bővítésére pályázatot nyújtott be az önkormányzat a „Tisztítsuk meg az országot!” elnevezésű felhívásra. Keserű László elmondta, hogy törvényileg az illegális hulladéklerakó felszámolása annak a feladata lenne, aki azt létrehozta, de sajnos az illetőt fellelni, s tettét bizonyítani szinte lehetetlen. Ilyen esetben az önkormányzat köteles ezzel elszámolni, s bírságot is.

A közterületek vonatkozásában vannak még tiltó rendelkezések – hangsúlyozta a jegyző. Ezek pedig a következők: tilos trágyát, szennyvizet kiengedni; tilos gépjárművet szerelni, mosni, kivéve a kárelhárítás esetét.

R.E.

Nemzetközi Roma Nap

A Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ, Család és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ az Újtelepen tartotta meg „A cigányság kulturális értékei” elnevezésű szakmai rendezvényét a Nemzetközi Roma Nap alkalmából.

Április 8-a Nemzetközi Roma Nap, a roma kultúra ünnepe, ami többek között a cigányság társadalmi helyzetére is felhívja a figyelmet. Pontosan ezen a napon rendezte meg a Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ, Család és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ az újtelepi, Gárdonyi Géza utcai telephe-





lyén szakmai napját, amelyen előadásokat hallgathattak meg a jelenlévők a cigányság történetével, szokásaival, kultúrájával kapcsolatban.

Az eseményen Karacs Angelika intézményvezető köszöntötte a megjelenteket, majd Tóth Lajos polgármester nyitotta meg a rendezvényt, s a Nemzetközi Roma Nap fontosságát méltatta, valamint a helyi önkormányzat kisebbségeket célzó pozitív törekvéseiről beszélt.

A rendezvényen Komódiné Perei Andrea előadásában hallhattott a közönség cigány dalokat. Balogh Gyula, a Társadalmi Esélyegyenlőségi Főigazgatóság tanácsadója, aki egyébként nagyrabéi származású, a cigányság történetéről, kulturális ér-

tékeiről, jeles képviselőiről beszélt előadásában.

Szabó Attiláné Csontos Erzsébet szociális diagnózis készítő esetmenedzser a cigányok családi életéről, a fiatalok párválasztásai szokásairól beszélt. Karacs Angelika előadásában többek között a cigányság népszokásairól, hitrendszeréről mondott érdekességeket.

Ezt követően a jelenlévők megbeszélték a hallottakat, illetve saját tapasztalataikat, meglátásaikat osztották meg egymással. Mindeközben az udvaron már készülődtek a Mezeivirág- és a Katica Óvoda kis focistái, akik egy barátságos mérkőzéssel zárták a Nemzetközi Roma Napot Püspökladányban.

R.E.

Tudtad-e...? - Érdekességek Püspökladány történetéből

Püspökladány és környékének területe már az őskorban is lakott volt. Az újkőkorból (Kr. e. 6500-4500) viszonylag jelentős számú leletet ismerünk térségünkben. Az újkőkori forradalom hozta létre az emberi civilizációk legalapvetőbb vívmányait. A közösségek már állandó településeken éltek, általában a vizek közelében. Városunk területén több határrész is lakhatónak bizonyult a korban. Göre-sziget, Kerektiszta, Kővágó, Meggyes-pusztta, Sándor-sziget határrészek területéről ismerünk a korból csiszolt kőbaltákat, kővésőket, agyagedényeket, agyag hálonehezékeket és obszidiánból készült kést. A csiszolt kőbaltákon ekkor jelentek meg a kifűrt nyéllukak. A korábbi vándorló, vadászó-gyűjtögető életmódot ekkor váltotta fel a földművelés. A környezetükben lévő vadállatokat háziasították. Településeik általában nagyméretűek voltak, lakóházaik a felszínre épültek, s oszlopvázás szerkezetűek voltak. Fontos vívmányuk volt az agyagedények készítése és a szövés.

A Kr. e. 4500-2700 közötti időszakot rézkornak nevezzük. Az újkőkör végén megjelentek az első rézből készített tárgyak, aminek okait gazdasági- és társadalmi változásokban kereshetjük. A rézkoron belül három fő periódust különböztetünk meg: korai-középső-késő rézkor. Kialakultak a réz kinyerésének és megmunkálásának technikái. A társadalmi hierarchia átalakulásával megnőtt a dísz tárgyak szerepe is. Megjelentek a mivesebb kidolgozású gyöngyök, karperecek, a középső rézkorszak elején a fegyverek, csákányok és balták. Az arany ékszerként történő első használata is a rézkorhoz köthető. Környékünkön Hosszúhátról ismerünk ellentett élű, tömör, nyéllukkal ellátott vörösrézből készült csákányt, amely feltehetőleg hatalmi jelvényként funkcionált.

A rézkort a bronzkor követte, ami a Kárpát-medencében a Kr. e. 10-9. századig tartott. A korábbi egységes anyagi kultúra megváltozott. Kelet felől olyan lovas nép érkezett az Alföldre,

melynek vezetői impozáns sírhalmok alá temetkeztek. Ezek a kurgánok mai napig behálózzák Kelet-Magyarország területét. Településünk leghíresebb kurgánjait sajnos már elbontották, illetve feltárták. Ilyen volt a Biczó-halom és a Nyakvágószék-halma (Kincsesdomb), de több, feltehetőleg sírhalomnak épült kurgán is van településünk környékén. Dél felől földművelő csoportok húzódtak fel, fejlett fémművességi ismeretekkel, magukkal hozva a bronz készítésének technikáját. Városunk határából több bronzkori balta, karperec, késtörredék ismert, de a legjelentősebb leletek az Álomzugból származó bronzkardok és a Meggyes-pusztai szitulák (üstök).

Fórián Péter



Őskori emlékek a Karacs Ferenc Múzeumból

A magyar költészet napja

A magyar költészet napja alkalmából a Négyeshangzat együttes magyar költők megzenésített verseit hozta el a Kecskés Gyula Városi Könyvtárba.

A magyar költészet napját 1964 óta ünnepeljük József Attila születésnapján, április 11-én. Ez alkalomból számtalan programmal várják az érdeklődőket országsszerte: irodalmi estek, felolvasások, könyvbemutatók formájában népszerűsítik a magyar költészet több száz éves hagyományát, valamint éltetik a magyar nyelv szépségét.

A Kecskés Gyula Városi Könyvtár szervezésében a Csenki Imre Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai alkotta Négyeshangzat együttes kortárs- és klasszikus magyar költők, mint József Attila, Petőfi Sándor, Radnóti Miklós megzenésített verseinek előadásá-

val várta az érdeklődőket.

Emellett az előző évekhez hasonlóan, egy úgynevezett „vers utcát” alakítottak ki a szervezők a szabadtéri színpadot a Rákóczi utcával összekötő sétányon, ahol szerelmes verseket olvashattak az arra járók.

AKM

HÍREK		Nyomtatás:
ISSN: 0866-1375		Hektográf Nyomda, Püspökladány
Laptulajdonos:		Szerkesztőség:
Püspökladány Város Önkormányzata		4150 Püspökladány,
Felelős szerkesztő:		Petőfi utca 5-7
Galiné Mile Andrea		Telefon:
Főszerkesztő: Galiné Mile Andrea		54/514 - 171
		E-mail:
		ladanytv@ladanytv.hu



Sport hírek

Mazsorett sikerek hazai környezetben

2014 és 2019 után ismét országos mazsorett verseny helyszíne volt a Gellér Sándor Sportcentrum, ahol 12 csapat több mint 200 versenyzője mutatta be produkcióit. A Ladány Open névre keresztelt, nyílt „A” és „B” kategóriás viadalt a Magyar Mazsorett Szövetség és a Püspökladányi Írisz Mazsorett csoport közösen rendezte meg. Városunk csapata a verseny lebonyolítása mellett az éremgyűjtésben is remekül helyt állt. Eredmények: Pom junior szóló: 1. Hegedűs Hanna, 3. Daróczy Lili. Pom kadett szóló: 1. Rác Lotti. Pom kadett duó-trió: 1. Rác Lotti - Guba Leila - Kiss Nóra, 2. Papp Flóra - Tóth Jázmin, 3. Tóth Zsófia - Nagy Kiara - Ugocsa Laura. Pom junior duó: 3. Daróczy Lili – Hegedűs Hanna. A pom kadett mini formáció arany-, a pom junior formáció gyémánt minősítést kapott a zsűritől. (Edzők: Tóth Irén Erzsébet, Mile Flóra).



Hazai közönség előtt ért el szép sikereket az Írisz csoport

28. alkalommal volt Narancs Nyuszifutás Ladányban

Az idén immár 28. alkalommal rendezték meg városunkban a Narancs Nyuszifutást, amire a tavalyi évhez hasonlóan ezúttal sem a korábban megszokott húsvéti hétvégén, hanem néhány héttel később került sor. A legkisebbek „motorversenye” mellett három versenytáv várta az indulókat. Az óvodások és az alsó tagozatos iskolások 400 méteren mérhették össze a tudásukat, a nagyobbakra 1200 méter teljesítése várt, míg a 2010-ben születettek és az idősebbek 6200 méteren versenyezhetek egymással. A tömegsportnap zárásaként Arnóth Sándorra, városunk néhai polgármesterére emlékeztek a résztvevők egy emléksétával.

A második helyről kezdi a rájátszást a PLE

Véget ért a vármegyei II. osztályú labdarúgó bajnokság alapszakasza, amit Kaba csapata nyert meg, megelőzve a PLE alakulatát, amely 7 pontos hátránnyal kezdheti meg az első négy helyezett közötti rájátszást. Ez a tetemes különbség annak is köszönhető, hogy együttesünk az alapszakasz utolsó fordulójában hazai pályán 2-1-es vereséget szenvedett a listavezető elleni rangadón. A rájátszásba bekerült négy gárda – Kaba, PLE, Blondy FC-Esztár, Földes – az eddig megszerzett pontjait magával hozva egy oda-visszavágós minibajnokság során döntheti el a bajnokság végső sorrendjét.

Második helyen zárta a bajnokságot a PASZE

Rendkívül kiélezett küzdelemben maradt alul a PASZE a bajnoki címért vívott harcban az aranyérmét begyűjtő Tiszacsege ellenében a vármegyei I. osztályú asztalitenisz bajnokságban. Andrásiéki bajnoki címvédőként ősszel 13-5-re kaptak a riválisuktól, s bár tavasszal 12-6-ra nyertek, s ezzel visszavágtak, ám ez a két egymás elleni eredmény az ellenfélnek kedvezett a végelszámolásnál. Így a PASZE ezüstérmével zárta a pontvadászatot.

SZINETÁR DÓRA ANYÁK NAPI KONCERT

2024. május 5. 17.00 óra



Dorogi Márton
Művelődési Központ
4150 Püspökladány,
Bajcsy-Zs. 2/2.
Jegyek kaphatók a
Dorogi Márton
Művelődési Központban.
Elővételben 2 800.- Ft,
aznap 3 500.- Ft.

**VÁROSI MAJÁLIS
- CSALÁDI NAP -**

Helyszín: Farkassziget- Arborétum,
Püspökladány

2024. május 1.

10.00 óra Dalma Dance Club
11.00 óra Misi Mókus kalandjai
Óperenciás Bábszínház
12.00 óra Piruett Tánc Stúdió

12.15 óra Kutyás bemutató
13.00 óra Kecskeshov

**A BELÉPÉS
INGYENES!**

További programok:
Íjászat (Keleti Erdők Vándorai)
Kézműves foglalkozás
Lovagoltatás
Lovaskocsikázás
Kirákodóvásár
Erdei Játszótér
Népi játékok
Karikatúra
Kincskeresés
Arcfestés

14.00 óra Stinky Bugs zenekar
Énekesek: Hangácsi Márton, Kaj Bettina

Szervező: Dorogi Márton Művelődési Központ
Bővebb információ: 54/452-232
A változtatás jogát fenntartjuk!